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r
varo Sampaio Corrêia, Luiz
Magalhães Medeiros, Heitor
Sá, Arnaldo Delpizo, Ber
nardino Pinto Sampaio,
Agêu Medeiros e Manuel
Brigido Costa.

REPRESENTAÇÕES

Conforme convite feito I Reis, Fabio Silva, Ataliba
pela imprensa, realizou- se no

I
Viana, Martinho Guizo,

dia 1 do corrente, em Tu- José Anrunes Martins, Pe
barão, a missa em sufrágio dro Magalhães Castro, Luiz
á alma do inesquecível en- Francalací, Manuel Feijó,
genheiro, dr. Alvaro Catão, Severiano Albino Correia,
mandada celebrar pelos srs Paulo.J acó May, Roberto
João Gualberto Bítencourt, Zumblick, Luiz Pedro de
Heriberto Hulse e dr. João Oliveira,'Roberto Brognoli,
de Oliveira. Quiseram eles Osvaldo Hulse, Francisco
render um preito de sauda- Menezes, Alberto Knabben,
dade, não só ao grande Juvenal Porto, Rubens Fa
benfeitor do sul-catarinense, raco, Arí Freitas, Luiz Mar
ao homem realizador e bom, tins Colaço, r oão Cólaço
como t arn bem ao antigo e Sobrinho, Solon Neves, Fa
talentoso colega da Assem- milia Cascais, Celso Tone li,
bléia Legislativa Estadual, Afonso Gelosa, Francisco
outróra companheiro de cha- Neves, Manuel Aguiar, Cel
pa dcs deputados escolhidos
pelo sul do Estado.

Homenagem póstuma e

sincera, diz bem da profun
da mágua causada pelo de
saparecimento desse inolvida
vel e dileto amigo. Grande
coração, de uma lealdade a

tcda prova, era inexcedível
nos afetos de amizade, pelo
que se tornou eterno credor
da gratidão dos que com

ele privaram.
A lembrança de Alvaro

Catão ha-de permanecer
sempre viva na estima e no

devotamento de rodos que'
o tiveram como amigo.
Honremos, pois, o seu no-

Ao sr. João Gualberto
Bitencourt foram endereçadas
as cartas, fonogramas e tele
gramas abaixo:

URUSSANGA: - Rogo
Pedro �represel'}tar-me.

Damiani.

BRAÇO DO !,;ORTE:
Solicitamos prezado amigo
representar este distrito so

lenes exequias intenção sau

doso morte dr. Alvaro Ca
tão. - Frederico Kuerteri,
Teodoro SchJ)ckmann, Padre
Jacó, João Nilhus, Manuel
Lessa, Demetrio Medeiros,
Gecmano Kuerien.

CAPIVARI': - Pedimos
ao ilustre amigo fine za re

presentar este distrito, missa
solene, alma saudoso mor

to dr. Alvaro Catão. - Pau
lo Buss, Antoni-a José Cor
rêa, Marcos- Selhaesi. Gui
lherme May, Antonio Hulse,
Evaldo M icheis, 'Matias Is
rael. I

GRAVATA':- Por obse-me.

A' missa, além de inúrne- quio pedimos representar
ras senhoras, compareceram João Gualberfo Bltencourt distrito, missa intenção al-
as seguintes pessoas: TUBARAO ma dr. Alvaro Catão.
.-. Prefeito Marcelino r Q;a- ._ -"-,

-

.

W<erner =Knaboen, Antonio
bral, dr. Norberto Pais, dr. so Almeida, Alfredo Maia, Knabben, fones Isidoro, An-.

Eugenio Trompowski, dr. João Muler, Acácio Patricio I tania Corrêia, Valentim Kin
Anibal Costa, dr. Astrogildo Lima, Olímpio Mota, Hen- dermann.
Rodrigues, dr. Manuel Lo- rique Sá, Viuva Futini Mus-
bão de Queiroz, dr. Arrnan- si e familia, Tarquinio Bal- [ ifl III e.:õ_

do Calil, Alexandre Coelho sini, Guilherme Balsini, Ma- Um di .Rmanlede Sá, Miguel de Sousa I nuel Antunes Teixeira, Al- , U lU I

___________&_l1li_.__..._:_ por 2 mil
I

natureza
I contos. -

Informam de Minas Ge
rais que já se encontra na
cidade de Uberlandia o dia
mante «Proysan-, .de 153
quilates, achado, ha dias,
em Rio das Velhas, munici
pio de Tupacíguara.

O valor de-sa extraordi
naria gema ainda nãLl foi
calculado, devendo, entre·

tanto, exceder, de dois mil
Contos de réis. Pertence o

rico minério ao sr. Proysan.

ESPECIAL DA U. B. I, I re não se poude manter de
pé, com a galhardia dasNa cidade de Crato, no
suas semelhantes.Estado do Ceará, na pro'

príedade ,de um sertanejo O fato ou, melhor, o fe
pernambucano, nasceram dez nomeno, despertou a aten
cachos num pé de bananei- ção de todo o mundo, pro
ra, cada um com mais de vando .. se assim que, da fÔr�
cem bananas. ça da natureza, tudo é pos-
Não podendo suportar o sivel esperar-se, ate bana

. peso excessivo, que os seUs neiras Gom mais de mil ba
frutos acarretavam, a árvo- nanas.

= t

A Auto Viação Globo Está
Ficando Désmoralizada

Um fàto Que o Dr. Secretario da
rança públicél. Vai Conhecer

S.egu ..

Iv

- Solicito gentileza re

presentar-me solenes exe

quias dr. Catão. - Mario
Cabral.

I - Peço bom amigo assi
nar por mim livro de pre
sença ás exequias por alma
do pranteado morto dr. Ca

'I
tão. - João-Nunes Neto.
- Ficarei muito grato se

I me representar durante mis
sa solene por alma do sau
doso e grande amigo) de mi

__ .2- nha família. dr, Alvaro Ca-
tão: -

-

Pedro Francisco da .

represente. - João de 01i-
. . ,Stlva.

veira e família .P�DRAS GRANDES: -I alr�a dr. Alv8:0 Catã.o. _:_ Peço distinto amigo re-Queira representar ,todos Elias Angelont, prefeito presentar-me ato religioso RIO DO 5UL. � Joãoamigos deste distrito, missa
GRESCIUMA: _ Heitor pela memoria do grande dr. Gualberto, Tubarão. - Queí-Por alma falecido dr. Alva- C

-

M' M t t
.

Sá. Tubarão. Solicitamos' atao. -
_

ano a os. ra represen ar .. me exequiasro Catão:-Augusto Garbelo-
missa por'

- queira por obsequio I dr. Catão. - Vinicius deP d A I R ld representar-nosto, e ro nge o,
.

omoa o

representar:me durant� miR:
j
Oliveira, promotor público.Ghizi, I rineu Ghisi, José ._ I d C ta ! I Ssa r. a o. - u w a
HAMONIA E d7 eixeira, Eduardo Borges.

I Rocha.
.

l •
- spero a

ORLEM�S: _ Pedimos , - Solicito representar-me I sua bondade que me. repre-
solenidade religiosa alma dr. I sente durante

_

exequias p�r
Catão - Pedro Rosa alma dr, Carão. - Corai

Não podendo' estar dio �o /vnorol. e Silva. juiz
presente missa por alma de direito.

pranteado e saudoso dr. Ca- RIO DE JANEIRO. -tão, peço fineza representar- Solicitamos que nos repre
me. - Pedro Rocha, sente durante exéquias dr:
- Ficarei muito grato se Alvaro Catão, sempre lern

quiser representar-me exe- brado amigo nossa familia. -
quias dr. Catão. - Juão Vanio, \lamiré e Volnei de
Tomaz dé Sousa. Oliveira .

- Ao bom amigo,peço que
me represente durante exe-

quias por alma dr. Catão. - � Dr. João de OliveiraComandante João ,...R. Morei-

Dr. Atvero Calão, -o ínelvidavel

representar-nos durante ce

lebração missa por alma dr.
Catão. - Antonio Francisco
da Stlva e iomiiia.

PEDRINHAS: ,- Venho
pedir ao amigo se digne con

siderar-me como presente á
missa do dr, Cãtão. � Fer'lnando Genov�s.
..- BRAÇO DO NORTE: ,
Amigos distrito Rio Fortuna
pedem representa-los missa
f a I e c i d o dr.�Catão. �

Roberto Tefen, J6ão Te/en, ITeodoro Bloemer. Leopoldo
Meurer, Henrique Schulten,
Bernardo Wileman.

Morta, seu 'corpo não se

decompôs
Uma r, ligiosa muito po- pela ardente, não apresenta

pular em toda a Andaluzia, va até o dia 25 á noite
Espanha, madre San José qualquer vestigio de decom
Del

.
Toro, superiora geral posição e conservava a tem

das Irmãs da doutrina cris- peratura normal. Conside
tã, faleceu, ha 20 dias,no con- rave! multidão desfila, inin
vento de sua Ordem. terruptamente, diante dos

I
O côrpo, exposto desde o I restos mortais da madre J 0-

dia do falecimenro, na cá- sé Del Toro.

.=���-

I lia Paulo, Siloino Rovaris'j me honrou, em vida, com
Mans.ueto Costa, Emílio Hul- sua amizade, � Ernani Saião
se.

.

I
dos Santos. .

.

- Ao meu velho e preza-CRESCIUl\·1A. -:: Alva- do 'amigo, solicito obsequioro Sampaio. Tubarão. So-
representar-me ato solene'licitamos representar-n o s
exéquias dr. Carão .._ Anto-missa celebrada por . alma nio Pedro da Silva Medeiros. ,grande amigo Catão. - He-
_ Rogo especial bondaderiberto Hulse e senhora.' representam-me durante mis

sa dr. Catão - Francisco
Kotzias.

'

- João Gualberto Biten
court. Tubarão. - Ainda
alar.ceados de dôr pc la irre
paravel perda que scfrernos,
com a morte do inc mpara
vel amigo, pedimos que nos

Ainda ao sr. João Gua!
berto Bitencourt foram di
rigidos os seguintes fonogra
mas e telegramas'
LAGUNA: - Rogo pre

zado amigo representar exe

quias por alma inesqueci
vel dr, Catão :_ Oscar Lei
tão, juiz de direito.
- Peço representar-me so

lenidade missa dr. Catão. -
Nicolau Glanan de Oliveira,
promotor público.
- Será obsequio repre-'

sentar-me exequias intenção
alma inolvidave! Catão.
Dr. Paulo Carneiro.

Heriberto Hulse
,

CRESCIUMA
-

ADVOGADO'ra,
- Rogo obsequio repre

sEntar.::me. - Lea'ndro Cri-
pa. I.

- Queira distinto amigo

jalma dr. Catão. - Ado Fa- representar-me exequiàs por
raco, Atilio Bainha, Luiz alma· do inesquecivel brasi
Sç.mpaio, José Portela, Abi-Ileiro dr. Alvaro Catão, que I V-====================::'II

Dr. João de Oliveira
LAGUNA

Ha casos que reclamam I o volume ou a importancia I um caso de policia. Pedro
providencias policiais, Um equivalente. Milanez é afilhado de. uma
deles é o seguinte, ocorrido O agente da Auto Viação autoridade de Urussanga:
em Cresciuma. Globo, em·Cresciuma, come- razão por que se julga de
A sra.' Liberatina Sousa, -çou corri «tapeações », ora certo modo garantido.

no dia 24 de Janeiro deste prometendo entregar o volu- ..- O fato, porém, é que a
ano, despachou, para seu ma- me, 'ora a efetuar, o paga- Auto Viação Globo está fi- O século vinte, com a ln-I 1:2 f:�AT() [3�� Ij() IÁ ',.confraternizado na b6a e narido,'o sr. Mozar Alvim de mento. Isto durou meses. I cando desmoralizada, devido tensa socialização, decorren· CP' f i d "f d D' 't I ternacional) má fortuna -, preparandoSousa, em Galopolis, Esta- Agora, Pedro Milanez mu-I a deshonestidade do seu agen- te da Grande Guerra Mun-j

ro essor ea e ra ICO e IreI o n

I ambiente para a dissoluçãodo do Rio Grande, um volu- dou de tática. Passou a usar te naquela localidade. �ial, marca 9 término de Escrito para OITO DIAS e para o desagregam�nto,me com roupas, no valor,de I dé grosseria e brutalidade O conhecimento da enco- um ciclo histórico, pelo ad- imposto pelo judaismo á500$000. con�ra o sr. Mozar Alvim. menda, a que nos referimos, vento de uma era de maior viàa; abastardou sentimen-j para o crime, ao serviço ('a Alemanha da Constituiçã\JO despacho foi feito pelo Este foi ao Delegado Regio- foi exibido, em nossa reda- exalçamento humano, onde tos, rasoirando todas as força e da aventura, em Weimar .

.. conhecimento de encomenda nal e ao Juiz de Direito, mas ção, a varias pessoas. o trabalho I econquistará conquistas humanas ao de-, uma nação sufocada em as- QL!ando . conhecidas cir-n°. 694, sendo despachante não obteve coisa alguma, O dr. Secretario da Seguran- prerrogativas, postergadas nominador comum do ouro, sustador nivel de analfabe- cunstancias processavam oPedro Milanez. Acontece, pois essas autoridades não ça P(;blica, a quem ende- pela invasão da plutocracia representado pela libr� e tismo e de primitivismo. ocaso germanico, determina..;porém, que este individuo querem 'agir contra Pedro reçamos estas linhas, saberá, na sociedade internacional. pelo dolar. Um trl:!tado, consequente do pela politica mortal dasextraviou o volume com a l\lilanez, homem de labias, com seu criterio e zêlú, to- A plutrocracia criou a lu- Quando, com o bdchevis- de uma paz unilateralissima, reparações, _ surge em . Mu:roupa. arranjando-se I?or isso, gei- mar o caso na >ievida conta, ta de classes; planejou e mo, ingênuos supusera� que firmada em Compiégne, em nich, anônimo, mas heróico,Dona Liberatina e seu tosamente, até mesmo.qw:m- para qUt o delegado regional. deflagrou guerras, inundan- a voz' da reação abalara a 1918, asfixiou a potenciali- um antigo çombatente, Adolfmarido sr. Mozar Alvim de do prejudica aos passageiros oe CreEciuma cumpra o seu do o universo em caudal estruturação social do sécu- dade de um povo, com as Hitler, com a força entusias-Sousa, desde janeiro até e fregueses da Auto Viação deve�. fervente de sangue; dividiu 10, os fatos se encarregaram caracteristicas de admiravel tica para transportar asegora, vem agindo continua- Globo, que o tem como ágen- homens; ,àebilitou narQ�; de demonstrar que o fenô- personalidade internacional, montanhas do pundonordamente, sem o menor re'- te em Cresciuma, aviltou povos jovens l;p.iI>.�? meno ru�so, gerando mal - o grande povo alemão,§l!!_ltadoj no sel1�id2 de obter Trata·se, entretanto�' d� Leiam c:CQrreio do Suh- vt�s. cc� d!f�i�o I�gitin _

á rnai9r� fH!SC�r� do crim� � �ã9 arpi&o gºB�asil. cong�ca (Conclu� na. 4�� página)

CRESCIUMA' - Pre
feito Marcolino Cabral. Tu
barão. Solicito' ilustre ami
go representar-me ato missa

r

Int II

nel .?
IIr

Trata de inventarias e arrola
mentos; advoga no forum civil,
criminal e comercial.

. ESCRITORIO :

Rua 13 de Maio, 3

Telefone, 86

LAGUNA

d

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Registro Civil
Edital de Proclamas
Arnoldo Teixeira, oficial Realizou-se domingo últi- \ seu proêrnío.a partida agradou I R9ul (2), l!�roldo (7), Mil- ANIVERSARIOS Adolfo da Silva, de Pescaria chini M�55a, seg i.u ôntem

T b ão t and<>mente apresentando ton Benedito (2) Brava', a senhorita Lindomar para Porto Alegre o sr. Ar-do Registro Civil do distrito mo, em u ara, peran e gr '-' '

I
' � .

de Laguna. numerosa assístenoia, na qua-] os contendores, belas jogadas JUIZ Fez anos: � Morais, filha do sr, Alfredo cangelo Bianchini, industrial
Faz saber que pretendem dra do Estádio Dr. Anibal que bem mostraram o ritmo Lourival J ans, cuja arbr i-

Fernando José de Oliveira. Morais, de Parobé; a senho- e construtor nesta cidade,
casar: Aparicio Aristides dos Costa uma partida amistosa com, que êsse esporte vem se tagem nada deixou, IS dese- rita Noernía Cardoso. onde goza de velha e geral
Santos e Maria Ferreira, na- de s basket-ball» entre os «fi- desenvolvendo entre nós. jar. DIA 4, o jovem Fernando -AMÁNHÃ, o sr. João estima.
turais deste Estado, dorni- ves> do-Hercilio Luz F. C, Verificou-se êsse empate, Em beneficio a <Associa- José, aplicado aluno do Nicolazi; o sr. Luiz Antunes * * •
ciliados e residentes neste .daquela cidade e Clube Bo-' contrário as regras da con- ção de Escoteiros Lagunen- <Ginasio Catarinense> e fi. Corrêa; o sr. Severiano Cor-',

"

distrito. Ele, solteiro de pro- la Preta, desta. tagem n_o <basket » devido ses» realizar-se-á, hoje, o
lho do dr. Nicolau Glavan rêa, de Tubarão; a exma, Estiveram nesta cidade, de

fissão óPerario, ,filho legiti- A partida, que ocorreu á escassês de tempo de que torneio, inicio, ás /1.4 horas, de Oliveira, ilustre mo sra, Dominga Dela Justina; passagem par� Araranguá, os
mo de Aristides Tomaz dos num ambiente de camaradda- ddispunh�m. ambos o� qua- na quadra do Gll1aSIO Lda�u- tor publico da, comar���

-

a menina 'Maria Helena, fi- srs. Osvaldo ,Costa e João
Santos e de D. Lavina Lui- gern, terminou empata a

I
ros, pOIS .jogaram so�ente nense entre os esqua roes

,Desta cidade foram en- lhinha do dr. José 'de Patro- Noronha Sobrinho, funcíonn,
za de Medeiros: Ela, solteira, pelo escore de 15x15. trinta minutos, mot��ado da Clube Bola Pre�a, C c..

viados ao aniversariante cinto Galoti, juiz de direito rios do Departamento dos
de profissão proíessôra mu- Ambos os contendores em- pel� �t�azâ que. se. vertflco� �noce�tes, CcN:, R. r: muitos cumprimentos pela de Canoinhas. Correios e Telegrafes, deste
nicipal, filha'natural de An- penharamse com entusias- no dm1cflo ba \Prtmelr� parti- arnelfbo d

e �noca ..., passagem da sua data na- DIA 7, o sr. Deodete Al- Estado.
tonio Ferreira e de Virginia mo na luta procurando cada da e ute o. que o e ecera o seguinte I talicia. ves de Vasconcelos Cabral"
Espindula. Apresentaram os qual levar a rr elhor.

Movimento tecnlce da programa: do Rio Deserto; o sr. João
documentos exigidos pelo art. Apesar dêsse esporte estar' partida' i-. jogo Bola Preta x Ca- * *. Silva de Oliveira; o sr. Ro- Acompanhado de sua
180, nrs. 1-2-4, do Código ainda, nas plagas sulinas, ern rioca.

D. Sizete Pederneiras Ramos mano Silve�a, de Palmei- exma. esposa, esteve nestací.
S 1 b d 1°. tempo'. <Hercilio Luz», 2a• jogo Inocentes x L dade o sr José Goulart RoCivil. i adguem s ou erh e

I-O.
, .. II!" 11,' «Bola Preta», 6. Carneiro.

'- raso .-

algum irnpe imento,opon a- .

-
T Transcorre no dia 9 do DIA 8, o sr. Antonio 01';- lin, funcionario do Departa,

o na fórma da lei. LavrooS' OI'
FINAL: <Hercilio Luz», 3°. jogo Vencedor da la, X

corrente 'O aniversario da ge; o sr. Heitor Antunes, de mento dos Correios e Tele-
presente para 'ser afixado erraria e a�la IS; «Bola Preta», 15 Vencedor da 2�.

exmà. sra. d. Sizete Peder- Tubarão; José Avelar de grafos de Joinvile.
em cartório e publicado nes- Sa' H a . Teresinha F A L TAS PESSOAIS: Será, sem dúvida, bem

neiras Ramos, distinta es- Sousa, filho do· sr. Artur * ::' *
ta cidade, no jornal Correio

'

«Bola Preta» 2' xl-lerctlío movimentada a tarde espor-
posa do dr. Nerêu Ramos, Sousa, da �stiva dos Pre-

Tdo Sul. Mantém estoque permanente Luz», 2. '_" I
tiva de hoje, que, por certo, Interventor Federal. Da-I gos; o sr. Joao dos Santos CASAMENTOSde-íôrros e assoalhos típos -DESCANSO� - «Bola atrairá grande assistenôia,

ma de acendradas virtudes Silveira; a, exma. sra. d.
C h' VLaguna, 23 de setembro paulista, tij elos, telhas e Preta », 2 minutos, dado o entusiasmo que rei- Deolci E

-

.

Ab
- I om a sen anta era ....cristãs possuindo um cora- eo ema merencia raao, W dh B

. rde 1941. areia para construções ----
na entre os disputantes. - boni . / d V" Ab -. en ausen rito, censor-FIVES çao onissimo grande e o esposa o sr. rtono raao,. 'd' 21 d êEMES circulo delsua� relações na o sr. João Alcaneara Filho, cladr-se, nOFll� °l� s,pas-

. . f
. .

d B N sa o, em � orranopo IS, o nos-SOCIedade catar inense, onde uncionano o anco a-
A

.

S 1A' •

1 d C
.

- so conterraneo cari ! va
se impôs pelos seus elevados clona o omercio

� d B I d -
.:

d· .d
.

E DIÁ 9 o sr Manuel Te- gerente o anca n ustría
pre Ica os moraIs. ,as-

.

' .

.

. e Comercio nessa CapitalPERIODO sim, o dia 9 será pretexto resio de Carvalho J umor, A '

'
- - .'

_
1 1'- C' h' pos as cerrmomas, segui-

para a demonstração de taoe I�O em anFom a.s.o.sr. ram os nubentes para o Ho-DE 'CAÇA mumeras homenagens de Antonio Pedro rancisco: a .

1 d C b d
-

I'

.' h' C ., P te e a eçu as, em ta-

F' d S
.

- apreço e carinho das quais sen orrta atarma eresso- . .

'esta e anta se fez credora a digna senha- ni; a sra. d. Gabriela Ma- jar.
A Divisão de Caça e

ra. ria Darela, do Rio Deserto; * * *

d S·1 p' o Terêsinha Pesca do Mínísterio . da a exma. sra. d.Kosa Pigoz- '

alVa aIS 1 Agricultura veln de informar * * "" zi Batista; a exma. sra. d. Realizou·se a 27 do COr-
,

No dia 19 do corrente que o per iodo sle caças no' Fazem-allos: FernJandina Medeiros, esposa rente, em Araranguá, o ca-

t' realizar-se-á, com a sOlenida-,Esta?o �e Sant� �atari�a ,do sr. Venanc'Ío Medeiros; samento do sr. Pedro Jorge
de dos anos anteriores, ne<ta termmara no proxlmo �18 HO JE, a exma, sra. d. 11 senhorita Diva 1'omás, fi- de Bem com a senhorita Vir�
cidade a festa de Santa 131 de Outubro, findo o Maria P. da Silva, espOEa lha do S:-. Pedro Tomás ginia de Sou&a, filha do sr.

Teresi�ha. qual será proibido õ transi- do sr. Pedro Augusto da Sobrinho:' dê Tu1:ilarfío; a
Presalino J anuario de Sousa

São juizes da mesma o t.o com armas de cay�, sem 'Silva, .de 'Roça_ Grande; a exma. sra. d. Maria Antu- e e)i:ma, �sposa d. Henri-
sr.. Plínio Brasiliense e a liç:ença expedIda pr�vlamen- senhorIta AracI Rocha, da nes Martins, filha do sr., gueta de Sousa

.. 'festemqnha�
exma. sra. d. Francisca Se- te.

. Silva, filha do sr. Jorge José Antunes Martins; a �m � ato re.ltgloS8 os .r3.verino Duarte. A 11 terão
��������'iIiiIIIIlII����r=�.���������

exma. 'sra. d Silvia Soare� rtur ertoncmo e ercI m�
mlClO as novenas e as bar-'=

'_&4
(
•

=::
DIA 10, o engenheiro dr.1 Cane!� e &�as e�mas. �sposas.

raquinhas, que serão efetua- ... .. Julio de Sá Rocha; Francis. A, certmoma CIvIl fOI para-
das em benificio - do Asilo co, filho c!q sr. Quil1tilio Za- �mfada pelos srs. J orge �
de Mendicidade.. PONTO' DE AUTOMOV'EIS elini de-Orlearls. - ,em, p,�dl'o Nfanuel qomçsp ,

e exmas. consortes,.

- ,-

Km. 63 e Tubarão
Pedidos a

FERNANDO GENQVEZ

Arnoldo Teixeira
O oficial.

:::;:::f:!::::::: : : : : :

'Atende com a maxima
COMPRE OU ASSINE urgencia
CORREIO ,DO SUL Tubarão - __ç. Postal N°. 7

Manuel
� .,. ....

. -�.:�}"

Realizaram-se. no dia 2
do corrente, pela manhã. na
Matriz desta cidade, as .so-
Ienes exequias por alma do O /

1saudoso e venerando mi-nei�' ato re igioso esteve
muito concorrido, comparero sr. Manuelda Silva Pais, cendo exmas. familias lagucujo óbito ocorreu na cidade
nense e os parentes do ilus-de João Aires, em Minas
trado morto.Gerais. '

O pranteado extinto era

progenitor do dr. Norberto
Pais, operoso, diretor da
E. F. Teresa Cristina, e só-

gro do sr. Silvio Moreira
Filho, resideilte nesta cida
de.

Esteve' presente, tambem,
o dr. João de Oliveira, po r
intermedio de slla exma ..es

posa.

_�••••••••• a�•••••••••••••••••••••••••• ···.�

Aos assinantes do

"Correio do Sul"
Ha muitos assinantes do « Correio

do Su I» em atrazo ·de um e_mais anos,
no pagamento de suas assinaturas. A

esses, que figuram em nossa es·crita
como devedores, pedimos o especial ob..
sequio de satisfazerem seus débitos,
por meio de registro ou'" vale p@stal,
ou. por outro meio que lhes for mais
conveniente. 'Obterão desse modo' seus
recibos de quitação.

Esperando ser atendida, deide já
se confessa agradecida a

GERENCIA DO « CORREIO DO SUL»�
,

.

Laguna, Junho de 1941.
I

�••••••••••gR•••••�•••••••••••WD••••••••••�

Chegou a Z8 do corrente
a esta loc.alic!aqe o sr.

Jorge Miguel Malty, afim
de inspecionar 'as agencias
dos correios e telegrafas O
sr. Mal.ty, que é um zodoso
func'onario, cumpridor dos .--_�=�---------- .......

seus deveres, tem esclarecido
aos agentes respeito as suas

funções, sanando, assim, al
gumas irregularidaqes.
Aqui, na residencia do sr.

Antonio Pedro de Sousa,
bem como em Ribeirão, Pe·
queno e r:a Passagem da

B.ar�a fo�am oferecidos

aO'1 Os dentistas ingleses aea·
dIstinto inspetor laUtos al.- bam de fazer uma in teres
moços e mesas .�e doces. sante revelaçâo. ML'itos
No mesmo dIa o sr. Mal- dos seus clientes que tinham

ty seguIu para kagl.,lna, don- verdadeiro terror do «extir-
de se transportá ria

.

para
-

Tubarão.
.

pa�nervos» e da, c broca',
Ao seu émbargue compa- depois di'l� ;1uas experiências

receram todas as autorida-
des das respectivas - vilas
acima mencionadas.

«Bola Preta> Roberto,
Branco, Albi (8), Edú (7),

I Abelardo.
,

<Hercilio Luz » Guizoni (4),

escaria
Brava

(Do Correspondente)

Registro de Imoveis
Há certos principias iuri-I transferir o domínio. Quem, taneia do preço da compra e

dicas que deveriam ter maior possúe, uma escritura pÚQli.. demais perdas e danós.
divulgação entre o público, ca de compra e venda de
tal ã importancia dos mes- uma casa, sem a solenidade
mos nas relações quotidianas do reg�stro no livro de imó
�a vida social. veis, é simples possuidor de
Um dêsses, é o consagrado bôa fé, mas não é ainda pro

pelo art. 530 n°. 1 do nosso prietário do prédio.
Código CIvil que diz o se- Isso tem consequencias im-
guinte: Adquire-se a proprie- portantes na vida civil. Se veis.
dade imóvel, pela transcri- o legitimo dono, transferir Hosanas á máxima de queção do titulo no registto de um imóvel à duas :pessoas, é melhor prever quê re'me-imóvel. por meio de duas escrituras diar, porque ás vezes, o JuizAlém deste meio de obter feitas simultanearr,ente ou

/ .

a propriedade imóvel, temos em �pocas d;ferentes, <õxclui.. e obngado a cumprir a lei,
os da acessão, uso-capiã'o, e da a hipótese do Gondomin;o" embora saiba que protege a

direito hereditári0. E são em que cada um compra uma velhacaria.
êstes os únicos meios legais. parte, não é dono do imó-
Como se vê da exposição vel o que o comprou pri- rx:x:n:I>:i,xXX:U::Uxx:o:a::xu

acima, o texto legal não pre- meiro, mas sim aquele que
viu os contratos de com· promoveu o registro no livro
pra e venda, de peI'muta e de imóvel em primeiro lugar.
outros, como mei� dt! aqui- O outro, por negligência",
sição da propriedade imóvel. deixará de ser dono, para
E' porque, êsses contratos ser �imples credor do pri
�ªI? são �uficientes parlil t'!:!�i�o ��ndedor, p�la jmpor�

A formalidade do registro
importa assim ém UtTIa ga
rantia dó dominio sobre o

imóvel adquirido. E' forma
lidade essencial nos contra
tos de transferênCia de imó-

RECIBOS
DE ALUGUEL DE CASA,

em blocos com canhoto

picotado, papel de linho
superior, vende-se no

CORREIO DO SUL 5$

LIMOUSINES DE PRAÇA DO
V4,·1_j L I JT 4

V.8 de luxo e Chevrolet de luxo
T I J) 'f) - ft41

'TELEfONEM PARA a N°. 1 ()()� QUE o
flAUtiSTA ATENDERA IMEDIATAMENTE> ., ..,_.

-

Viagens para qualqq�r parte
(:()nfvrtf) e l2apic:lez

Jardhu Calqeiros da Gr.aça
Perto da Matriz

/

nter-es§a te
,l2eve aç-

com os bombardeios nazis
tas se mostram inteiramen
te indiferentes ao tratamento
dentario.

CORREIO' 00 SUL- LEIAM

Guia doEstado de
Santa 'Catarina

Acaba de sair do prelo a ]a. edição em 2 volumes,
completamente atualizada e aumentada.

lo. Volume: Historico e Geografico cl 404 pl1ginas
de texto e 201 ilustrações,

-

Recomendado pelo IX Congresso Geografico.
.2°. Volume: Inform.ativo e indicador comercial, in

dustrial e profissional cl 534 paginas.
A unica obra no genero que publica não só a his·

toria e geografia do Brasil e principalmente do estado
de Santa Catarina, como tambem colocou sistematicamen
te um indicador' seguro do comerclo, das industrias e da
vida geral de todo o Estado.

Obra de grande utilidade aos candidatos a concur-
sos para funcionarios Estaduais.

Pedidos á casa editora.
LIVRARIA CENTRAL de Alberto Entres
Caixa Posta! 131 - End. Teleg. «Entres>
FRORIANOPOLIS - Santa Catarina.
PREÇOS.
Guia do Estado - l°. Volume cl esquema
« < « - 2°. Yolume cl esquema
Mapa do Estado, papel publ. 1939
c « ' « - forrado pi viajante
« «c aparelhado
Esql,lema hi�torico
Para porte mais 10%
Tambem_ enc'ontra-se nas principais livrarias dentro

e fora do Estado.

10$000
8$000
6$000
12$000
16$000
1$000

I

* '" •

-.
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VIAJANTES
FALECIMENTOSdr. Ferreira. LimaViuva

Emilia' G. RolinDestino a Tubarão passou
-

,�
ontem pElr esta cidade a Na avançada idade de
exma. sra. d. Carolina Cola- 88 anos, faleceu sabado atra
ço Cabral de Lima, viuva zado, nesta cidade, a exma. ,

do saudoso clinico dr:-:Ferrei- sr&. d. Emil!a G. -Rolin, s·o.
ra Lima. VIajavam em sua .gra do sr. José Guimarães
companhia a exma. viuva dr. Cabral e genitora do sr. Jo.
Candiqo Freire Leãé) e a sé G. Rolin e d. Celina Ro
senhorita Btl-bê Coraço Ca- !in Cabral. Qotada de ele
bral.

. -

vados
-

predicados
'

mora'is,
çaLjSoy o seu trespasse gran
de pesar. Ao seu enterramen·
to; no cemiterio da Paz, com
pareceu grande numero deEm visita á sua filha, famílias.

exma. sra. d, Aurora Bian-

-.
* * :I<

Arcángelo 8ianchini

1 II' :IIi

Aos parentes enlutados, as
nossas condolencias.• • 1

() Pedro Francisco da Silva
Em Tubarão falecerarr'l,

á semana ultima, os sr. Ano
tonio Alfredo Noronha, d·
rurgião dentist:;" e o sr. Lui:t
Coelho, funcionario da Pr�
feitUra daquela Cidade.

Por motivo da sua recen
te promoção, recebeu o sr.
Pedro FranCisco da Silva,
além daS feliCitações já
publicadas. mais as segu in
tes� drs. Haroldo Ciritta 'e
Luciano Bertazi, engenhei
roS da Cobrasil; sr. Ciro
Ulisstia, comerciante; sr.
Herminio Heusi, Inspetor do
Ensino; d, Nair Castro Car
neiro, coletora. federal de
Jaraguá, e Leopoldo Nestor
de Aguiar, intendente distri
tal de Pescaria Brava.

o--_e _

& ..:P�PEL DE CMT�.r.EN· t, VELOPEJ; IYOT:dJ' DÉ VEtI
_D�, F.<trl/l?�.;; T�LõE,f ? �
a - .:.Po� !Vê.!' T,(l T/POCIÜ\flli,t, PELO.!' JI1EIYORtJ" p/ueo].
._._o·�.�ci

,�t.. �··��

Nova Redação no Texto I do
Codigo do Transito

o �resigen�e da Repub!i-, mas e distintivos das cores
Cil aSSInOU, na pasta da J us- nacionais.
tiça, gecreto.lei dapdo _!1�va' En; relação:h multas, foi
reda?ao ao tex�o d? Codlgo modificada a clas�ificaçãoNacIonal de 1 ranslto.· atual, fixan.:lo-se os valore,Esse decreto estabelece as I de partes delas em todo o
bases para a obtenção da territorio nacional e descri.
C:;arteira Nacional de M::Jto- minando-se 03 casos em querlsta, a qual dará direito ao haverá apreens30 das cartei
seu possuidor para trafegar ras e reti rad3 do veículo
liv�emente em todo o terri- da circulação. Tambem fi
'tono nacional. As atuais cou suprímida .

a matricula
carteiras:serão substituidas d.)s condutores de todo o

quando expedidas nas capi- país ,

tais dos Estados; ou rivali- FiQ.almente, foram insti
dadas, quand.o emitidas no tuidos os conselhos nacio
interior. nais e regionais de transito,

aos quais foi dada novaorga-
nização, E�se decreto-lei en
trará em vigor no Distrito ....i
Federal na data de sl,la pu
blicaçi'ío no «Diário Oficial'
e nos Estados trinta dia�

O decreto proibe emble- depois:

A sinalização urbana e

rodoviaria foi· uniformizada
em todo o pais, bem como

as plac.as de numeração de
veiculos.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



á sua distinta freguesia que diariamente apre�sentará grande' sortimento de dóces de diversas
qualidades, e pães como: Alemão? Suíço, S�ca�
dura, Milho, Pão de Ouro, Provença e Fran-

cês, ainda não conhecido nesta cidade

r=.
CORREIO DO SUL, 5 de Outubro de 1941

II t-t . t D "a
II

ro de Geo ... 1 ' 5�) A, monografia deverá, de preferência, ser dacti-I

'/ etc, Faz Saber aos que o

IIns I II O DraSB eE Iosrafada.
,pfeSent� edita,! de p,raça com

-

fla e: tE t tIO tlca -r, I
c»

6') O autor deverá mencionar os cursos e títulos
o pr: d

gra ea e s a iS I
que possue, os tr.abéllhos que elaborou, .publicados ou não,' I .

azo e vI,nte dias virem,_

Ô'-! dele ClenCla tiverem, queCIONAL DE GEOGRAfIA os cargos e comrssoes CJ__ue desempenhou: e prestar demais
no dia vinte de outubro p,

CONSELHO NA,
informações referentes a sua personalidade,

vindoiro, as quatorze horas,Concurso de Monografias de 1942 .

o concurso das monografias obedecerá ás seguintes Preíeitura I\iu�ici"'\ I :a� do, P�t;'it;JOt'liO Munici- nesta cidade da Laguna, nonormas:

pal de Lagu�a I �a!, �!�uada a _rua 22 de J u- edifício do Fórum, e a po-r-
,g= lU I T � L

.

1°,) Os !?iretóriôs �unici�ais de Geografia, em todo
'Ll\ medindo a (oito metros) ta da sala das audíencias, oPaís, receberao monografias ate ao d!� 31 de Março de

EDITAL I ele rrente por 30 (trinta) oficial de justiça que fizerPara o devido conhecimento dos interessados, tor-11942, e cada �m dêles, as. encam�hara ao pirero,flo Re- I
, Ir

metros de fundos, ou sejam as vezes de porteiro, trará
-

na-se público que o Diretório Municipal de �eogra,fia,' gional respectivo, na Capital do Estado, ate ao dia 30 de Q� ?rdem do sr. Pr,e,fe,ito 24Q (duzentos e quarenta) em praça, pelos preços das
, d Abril de 1942, com um julgamento sôbre as mesmas mo- MUnicipal torno público metros q d d f 'd avaliações ou por preço

órgão do Conselho Nacional de Geografia, que e, presi 1-
, .�. � Lia ra os, azeri O � �P f nografias, que constituirá o 1 Q. escrutínio do concurso, no que a requerimento do SI' frente a citad f d maior, caso encontre, r.s

do pelo Exrnc. Sr,' Prefeito e tem sede na re eltu�a, re- ,\..l' , a rua L10 os "
v

ceberá até ao dia 31- de Março de 1942, monografias ou qual será examinado com rigoroso cuidado se os dados GERALOINQ GO:v!ES, e,- com terras dr) P�trímoni� seguintes bens imóveis, pe-

,

'f' do município apresentados são verdadeiros,. tá, aberta P,or �rin,ta dias, Municipal. Norte, com ter- nhorados, respectivamente a

estudos referentes a aspectos geogra ICOS

"R '

.

a-fim-de concorrerem aos prêmios instituídos pelo Conse- 20) Os Diretórios egionais de Geograíta, por sua co!,,\correncla, pública para ras de Izabel Augusta da ]ovito Higino Cardoso elho Nacional de Geografia para 1942, em seu <Concurso vez, estão obrigados a enviar as monografias recebidas dos aforamento oe area de ter- Silva to Sul, com ditas de [Flôr Lui� Tomé, ou FlôresAnual de Monografias», Municlpios para o Dlretório Central do Conselho, no Rio
_ Herdeiros de Antonio Mon-

.

Luiz; Tomé e SU"lS, respecti-A apresentação das monografias está sujeita ás- se- de r arteiro, até, ao dia 30 de J�Iho de 1942, a,Qo��a-1 ax:U:S:XIXX%�t�m teiro Cabral. '. vas mulheres, n.i execuçãodi '" nh_ad�-, de u_tTI )ulga�ento, de conjunto, 9ue constttuíra Q" .

.o
_' I As propostas. deverão ser de sen�ença de !=',�JO ordina-

guintes con içoes:
, 110, escrutínio do concurso.

_._ ,.� Fabrica de Colchoes apresentadas atê o dia 22 de ria movida contra eles por
1 a:) A monografia ou, estu�o, poderá t�at?r. de qual-

,

3°.) O_ Dir�tôrio ,Central do Conselho, no Ri?, de ú \9 II i!f1 tl..A [!f;F. ar" � 91 Outubro .de 1941. ás 14 horas, jl
Simão Teodoro Mendes e

, quer assunto da Geografia muntcI�a�'.,Podera ser �� �ssun-I JaneIro, fa.ra até ao ?I,a 30 _de Outubro de 1 c)42.' o j ul-, V I:��� -

I em ,envel0pe fechado, acorn- sua mulher: - 1°.·_ Um t�r-
, to geral, compreendendo o terrrtono do !\1unJCIPIO, no gamento final e definitivo de todas as monografias apre-. _

.

I psnhadas dos documentos rena ,penhorado a Jovitose� todo, com�, ,p,or exemplo,,9s limites ?� Munictpto. o sentadas em todo o País, dando: em 3°. e último escru- Colchoes para C�tU� de exigidos por lei devendo ser I Higino Cardoso e sua mu
relevo do Município, a vegetaç�o, �o MUnIClplO, os nos do tinio, o resultado geral do concurso, do qual., logo a se-

I casal � soleoíro, soo' na aberta' naquela data, .ern pre- Iher, SItuado no -lugar Ma-tv:fu,ni,cípio, as- lagoas do, Municipio. as �s,tr,adas d? �u. guir, ser?o feitas a:, devidas comunicações e distr ibutdos COLCHOARIA. ZOMER, I sença dos interessados- que dre, deste MU,nicipio ,desta
nICJpIO, �s r- �l-lIt!Jras agr ícolas do M�mciplo as faQrlças os prêmios respectIVOS, _

.

"

,comparecerem na Prefeit\-lra. Comarca, cmedmdo oitenta
çlo '�UOlÇfpIO, etç., et�, et[3,

,

Poderf! ��mbem ser, �stu-, -4,0) As n�lOnografias referentes ao Distritito Federal, em OrIe�m� 'Ou. ante o mesmo prazo braças de lrente por trezen-
po que abran, ja apenas determi�ada regla� do MUi1lClPi�, onde não h� DiretÓrio Municipal, excepcionalmente, serão

_ilN I de trinta (30) dias serão jul- �as ditas de fundos, ou se-
çomo, por exemplo, uma que�tao de limItes com, f\.,1um- enrregues até ao dia 30 de Julho de 1942, diretam�ntÇ) ao

� .. � .... !Jj' 'w_ "t '!

gildas as reclamações docu- j am 116.160 metros quadra-cípio fronteiriço, a .zona montanhosa ou a planKl� de Dir�tório Central, que a� julgará no eSGrl{dnio final Ana- V· I
menta das de quem se julgar dos, fazendo frente LO rioM\.ln�c�p�o! a oçorr�npia de pore,stas 04 de campos no logamente, as monografias ref<:rcllt6s aó Município da Ca- lver-es no va ... com direito ao terreno re- Tubarão e fundos ao riol\-1,UOlCIPIO, o estudo, de um _dlstnto, a �ultura ..�e deter� I

pital do �sta�o se�ão em:egues até ao dia 31 de M�rço 1 d b. I querido. , ,I
Ponta Grossa, extremandominado produto (cafe, algodao, arroz:. milho, felj3o, man de \94� ao Diretoria ReglGnal, para Julgamento conJun,-j or_ e um 1'" Secretaria da PrefeItura pelo Lest� c?m, A

terras deç1ioça, cana de açUC3r ou qualquer outro�, o estudo dum to com as demais monografias apresentadas no Estado. Municipal de Laguna,· em quem de direito for, e peloVflle, p �f!se,pvolvirY1ehto � �araterjst�ea3, de uma estrada 5°) Serão conferidos, em \942, 3,81 prêr:nios aos au- lhão de dolares 22 de Setembro de 1941. O�s�e co� diEas de Josépo M!-1nlciplo, et�., etc" etc .. Podera, amda, tratar de .de- tpres das monografias I}lassificadas nos primeiros lugares, .

José Duarte F feitas Hlglno Cardoso, �erreno
termini3po aF, idente geográfk:o co,mo, por, exemplo, o

.. e]stu- ele ac�rdo�eo.m a seguinte tab€la: um 1 0, pr�mio de Secretário e�te formadoo por Cp;)oeiras"
d d h rl d d O secretário da Agricu!- b h d f

po e \Jm P!Ç,Ol e um, a caç oelra, ';13 Çl il;:;e� uma Vl.a ou

[1 :000$000, dez 2°s. prêm, ias. de 5QO$.QQQ, vinte JOs. prêmios tura dos Estados Unidos, sr. past? e an, a o, qU€; 01
PI'! fJfl'1 pOV0apà, d�,' 4tT]a Ia�oa, de um fiO, de um esta- de 200$000, cinq,uen,ta 1,°,<;, pr�mios de 1.00$000, cem 5°s, ,JU',ZO OE nlREITO DA avaliado a vinte f(,15 cadaI

-. Wickard, declarou, perante U
d d d 1

pele�irnento rura lmp,or�ante" etc, etc:, etç:.,
. prAmios de r�(bímento de ·-todas as publicações editadas GOMARílA O A LAGUNA metro,.qua ra o, e to o pe a

) A f d d' I - r:
,á sub· comissão de agricu-I- I lJ A d d

�\ ,. rnono�ra ia 0\..1. estu o �vçr� ter �un,"lo �eogrÇ\- pelo Gonselho durar;te 1942, dUqentos 6qs� pr�mios de re-
" quantia e. ,OIS, c,ontos ,e

d] d d _

d tura da Camara dos Repre· d d d

fico, ocupa!1_0 Sf:! e�c �ISIVarn!nt� a oCllment�ç�o; 'Aa cebimento çlos ns.·da Revis�a 8r.q�ileira de Geografia re
sentant-es, que os Estados Edital de praça com o prazo uzentos e trmta, IgO" OISdescrição ou das conslderaço)es �e ordem �eC'�rafIca 59- ferentes a 1944, .

Unidos deverão enviar' á- de 30 dias contos e ltrezedntos e vintebl e o 8,:S1.1nto territorial foçr;; i:W;�yQ. .

_

_ ,',
,

6° ) Ao Conselho ê reservado o direito não só de e t. res mi e,' � u_zentos rei�
Nao deverão· ser lnçlu1das çO)'lsideraçoes hlstoflcas, p1,.lblIçar, mas uimbem de apresentar as melhores mono- Inglaterra, demro de cinco O Do�tor Oscar Leitão (2.323$200), 2v, �m ter-filosóficas, referênc-ias pessoais ou de outra ordem, que grafias recebidas. ,8 juizo do Diretório Central, ao X Con.-· mes,�s. v,i,veres no valor de Juiz de Direito da Comarc� rena pe�horado a Flor Lu z

não dêem sentido geogr�fico á ex�lanação do assunto, da gresso Brasileiro de Geografia, a realizar-se ck 1- a 16 de um bilhão de dolares, ou e I f:}.. I da Laguna, Estado de Santa Tome, Situado r:t0, I�gar Ma-monografia, a qual devera tratar, diretamente, sem rodeIOS, Setembro de 1943, em' Belém. ÇapitaI do Estado do Pa- perdeá a guerra, l Catarina, em virtude da lei, dre, deste MU�IClPIO, e destado tema escolhido, .

.

fir '.., _

Comarca, medmdo oitenta e�:d A fPopogr�fia, sempre .1l-le po�sivel, ��r� a�om-I
"

O Diretório Municipal de Geografiá prestará sós
........__ �

cinco braç�s ,de frente j)_orpanhaâa' s,e Il�stra90es, foro�rafl�s, tllapas ou desenhos. interessados, na Prefeitura desta Cidac!e\ (J� �sçlareci. novecentas dita� de fundos
,

.' 4a) O autor apresentara tres exemplare� da mono- t f '

(85 x 900), ou seJam ..

.

, ., .- " .
men os que orem neCe3Safl(Jsl

3 O 260 d d
grafia, que se destinam: um para ficar no DlretorIo Mu-

� . metros qua r,a os,nicipal de Geografia, outro para o Diretório Regional �al?iuna, �o., de outubro de 1941.
fªzendo frente ao no dade Geografia na. Capital do Estado, o terc;�\ro nar.à fie,ar
Maçlre, e fun.dos em terras

,

Giccondo Tasso
d G !d B

n," c:.e,cretari,a do ronselbQ tl:oJãçional de 'Geografia n"o RjQ
e era o u�z, extreman-

I ," � f I'-" , .
� I:,refeito e Pr�sidente do Deritór\o Municipal de Geografia

d I L
de J arrdro.

- ., . . -
..

I o pe o este com terras
, '

. ,.

• 4&Mlti!\t '!t$MMP&M....gmn....R2Z ezaa' lili.1SP de herdeiros de Franklino1JiIl_ •• .!II. 1 li sr;,.'''''l 1 ... llZ ID'

fi

Craudino e pelo Oeste comB· C b t .. -

ditas de Higino ManuelÀ.Â.A.ÂAA..A.A.Ab.. ..... A. Alo..A..A.Â..Â.AÂ.Â.. lng _ros y. Cantara em
Goulart. terreno este cqm-

,.�..

S� TpVV'V�� beneficio da b���ad:S� ���o��ias a���f�d�Casa ão. e ro "Cidade das Meninas" A extensão de aguas ���\�:��:�1�i1�eee ::�d t· f
. Em fins de Outubro, Bing I guarda neste fim de tempo- . contos e quatrocentos e cin-

Secção e a.r agos unerareO$

t Bt
""',

.Crosby estará nov1flTIente·no 'rada. /'

0rrl OrlaiS co mil e duzentos reis .....COROAS PARA FINADO'S. Rio, de regresso aos EstE:dos '

u· .' (7:405$200). Estes terrenos- .

1
Unidos, vindo de Buenos -.--

. se acham registrados nó ré-reçebemos novo sortimento Aires. Ele cantará então em FORROS E ASSOALHOS TI-
gistro de imoveis desta co-beneficio da «Cidade das PO PAULISTA, TIJOLOS, RIO, 29 - A Comissão entend:do que, no que res- marca, a cargo do TabeliãoInter-americana de Neutrâ-. peita aos goltos, baiaS, estua- Raul Ferreira,' respectivaTELHAS E AREIA

lidade aprovou a seguinte rios, rios, estreitos, canais, mente' sob numero 2,315,seu ulLirno repertorio com as Fernando Genovez d _

I' 'I d I' I' 3 E fIs 66' e n° 2 355
"\ recomen açao, re atIva a ex· etc, se evem ap Icar as Ivro ,_. , ,. ,melodias mais encantadoras. Tubarão - Caixa postal, 7 tensão de aguas territoriais, normas que, por. comuetu- Livro 3 E fls, 73. E paraEste será o bdo espetaculo • assunto que foi sujeito ao dinarias ou convencionais que chegue aó conhecimento• .A.A. .................A ...... .A. .....A. ......Â ......A.Â.�

que a socI'edade ca,'I'oca a- Lo--iam« Correio do Sul, seu estudo pela Segunda razÕes, o Direito ·Interna- de todos a quem interessar
............V'T,V��......y'Y� "'.

I
d

'

d'Reunião dos Ministros -das cional estabelece0, po�sa man el expe Ir o pre�Relações Exteriores das Re- �irmam a recomendação sente edital, do q�al serão
publicas Americanas: os srs, Afranio' de Melo extraídas cópias para afixa-(IA soberanià de cada Franco, Eduardo Labougle, 'ção no local de costume eEstado se estendê: nas res- Mariano Fontecila, Salva- publicação por tres -vezes na
pectivas costas maritimàs, dor Martinez Machado e imprensa

.

local. Eu, Santosaté uma distancia de 12 Charles G. Fenwick, este Dorigon, escrevente jura�milhas, c�ntadas da linha vencido, tendo apresentado mentado, servindo no impemais baixa' maré na costa em separado uma declaração dimento ocasional do escrifirme ou nas margens das de voto, no sentido de ser vão respectivo, que este daeilhas que formam parte dó mantido o limite tradicional tilografei, subscrevo, (a) Os
territorio nacional, ficanc;!o de três milhas. car Leitão Juiz de Direito,

Certidão, Certifico que afi
xei o original do presente
edital no lugar de costume.
Dou fé. Laguna, 24 de seltembro de 1941. (a) Santos
Dorigon. Confere com o ori

"

ginal afixado Laguna, 24 de
setembro de 1941. (a) San
tos Dorigon, escrivão S\,lbs�
tituto,

"Paulo Mendonça& Ciae,

LAG7U�Á

Meninas », apresentando o

a OO[XXX*XXXXXXXXXXXXXXX

fl Panificadora e Confeita ria

/

A v i'� a COMPREM OU ASSINEM
CORREIO DO SU4

Biscoitos e Bolarhas dos mais variados tipos

Entregue ao

governo do Pa
raná o trecho
da -rodovia Cu-

I ritiba"Joinvile
II A rodovia Curitiba-Join

vile, que acaba de ser cons
truída pelo 1°, Batalhão
Rodoviario, foi entregue so
lenemente ao governo do
Estado do Paraná, Eegundo
comunicação recebida pelas
autoridades militar do che�
fe da Comissão de Const.Pltl
ção de Estradas Paraná ......

Santa Catarh���

-

Massas dôces: BrasiD com Creme, Côco, AçucarCristal, 'Carioca? Meia-Lua e Pinha

Todos os domingos, á tarde, faremos
(' pão Rosêta

i &i. a c .....

Aceitam-se encomendas'de qualquerdosarti
gos acima mencionados, de toda a especie

de dôces', e de pães Fôrmas
Sanduiche e Centeio

SAPATOS SUJOS?
Procure, então, nest\} ci

dade, a «Engraxataria Bri
lhante», do Marcos.

,

O pão Alemão é torneado duas vezes ao dia

Rua Conselheiro Jeronimo
M..• a j & i 5&& a$ i ••x'.'
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dividuo que confessou cíní-e -E===�'======;;;:;:4&�
camente, perante as autori-I

T ddades, ter mort o mais O as
de cem pessôas, inclusive
cinco sacerdotes.

Filho de pais russos, ape
sar de' ter nascido em Ma
drid, Juan Migueis, levado
antes á presença

.

dos ho
mens de ciencia, não apre
sentava nenhuma das carac-' LONDRES, (Unttéd Pr�ss
teristicas inerentes aos cri- agencta americana, - O/mi:
minosos natos. Feições nor- ntstro do Trabalho anunciou
mais, inteligencia viva, es- que todas as mulheres entre
se revoltante delinquente de 20 'e 25 anos inclusive, Se-
22 anos, levou mais de trê s riam retiradas do comercio
horas confessando a serie varejista .... exceto do de vive
incrivel de seus crimes, sem res. O movimento tem por
que demonstrasse, durante fim conseguir maior nume
todo o tempo do interroga-] ro de operarias para os ser.
torto, o mais leve sinal de viços

_

de guerra e para
os serviços das industrias
béli�as da Grã-Bretanha.

Viveu 22 Anos e Ma�;
tou 100 Pessôas

ESPECIAL DA U B. 1.
Logo após o termino da

guerra civil espanhola, foi
fuzilado na Espanha um in-

ASSINATURAS: POR ANO 12$ POR SEMESTRE 7$ : TELEFONE, 86 • CAIXA POSTAL, 34 : PUBLICA-SE AOS DOMINGOS

(Conclusãeda la. página) produtoras de matéria rri-I Nós, brasileiros, pelo sis- da pela Grã-Bretanha a I soberania, momento em

ma com o maior parque in- tema alemão, quando, nos Alemanha, exatamente qusn- que, conduzidcs pelo guar
dustrial do mundo. mercados mundiais, vimos o do esta, pelo entendimento dião de nossa nacionalidade,
Ao plano reajustador do desinteresse por uma safra com a Polonia, realizaria em o grande chefe da Nação,

New Deal, de que se valeu de .algodão,. prejudicada p�- paz reivindicações de ordem haveremos de nos ombrear,
o presidente Roosevelt, para l::_ lnexorabl�l�ade de condi- vital, - negocíaçães publi- na' comum defesa de nossas

firmar os rumos de sua po- çoes atmo�fe�lcas,,, encontra- camente entravadas e boi- I instituições.
.

litica financeira, trouxe a mos, na tecmca economica cotadas pelo gabinete Charn- O Brasil exprime alguma
d I remorso.Nova-Alemanha todo o seu do nacional-socialismo, C8- berlain, possue sentido rigo- coisa mais o que aque a na-

apoio e todo o seu presti- pacidade para fol0S .transfor- rasamente europeu, pois a ção latino-americana, sem Quando chegou á descri-
gio, possibilitando tambem, mar essa safra mterra, CJm sua essência se contem em tradições, sem exército e I ção d03 se�� atentados á vi- n:uxxxxxnnuxuxxr
no tablado do comércio ex- entregas a prazo longo, em um revisionismo do' pacto sem armas, a qual se refe- da dos cinco sacerdotes, VENDE-SE _ Uma casa,armas para os nossos .solda- de Versalhes, sempre dese- ria em resposta ao nosso Pe- Juan começou a rir; recor-terior, a valorização ínten- térrea, de moradia, situada }-dos, - preço que a Nova- jado pelos alemães se pro dia II,' a arrogante Rainha dando, segundo disse, os ape- -si d t abalho do nobre

I á Avenida João Pessôa, no
rva o r

.

Alemanha pagou' pelo tra- cessasse pacificamente. Vitória, preocupada sempre los que todas e es fizeram,
e laborioso povo norte-ame- balho do inquebrantavel ser- o I I I Reich não sonha, em nos desprezar e deprí- os mais dramaticos possi- Magalhães, desta cidade, as-

b soalhada, forrada e envidra-tanejo nordestino. e não poderá sonhar, com mir, ao mesmo tempo em veis, para que o andido
E esse armamento, hoje, espaços vitais na America, que os alemães, acreditando conservasse a sua vida. çada, contendo uma ,porta e�= = = : ::=�

se acha depositado em Por- maximé no momento em na puj ança brasileira, para Na hora da execução, to- quatro i anelas na frente, e
*1& ii'!it�.tiilitit!!!!ll!!)•• tugal, em virtude de afron- que uma concepção nova do nós encaminharam as maio- ·mou uma crise de pranto.

o respectivo terreno. Essa
P d d F propriedade pertence aostosa e ilegal intromissão da mundo varre de conhecidas res correntes de Imigração, e' iu misericor ia. , oi o

Grã Bretanha, no comercio ambições. preocupações im- conosco identificadas na ta- unico momento em que, de- herdeiros de Juno Bergler.
neutro, exercido por -urna peria!istas, e ainda porque, refa de forjar um Brasil. pois \le detido, revelou Ira-
nação neutra, em mares não entre a América e a Euro- Melhor. queza.
beligerantes .. pa, existe o insuperavel ar- Desprezado o pueril argu-
A guerra atual, declara- gumento do oceano... menta da agressão, não po- �];::lI""lI_\l"'l)_&��IOQJ=jj;;�QC!;'�l;:a_n:;;)QmQ�

Estão em jogo, no tabla- demos assumir atitudes in
do internacional, interesses tervencionistas em conflito
de dois imperialismos que que não é nosso, pois, com a

se aliaram, como se lhes cooperação de todos e com

Nacional. fosse possível sobre existir o incentivamento do' inter
á libertação trabalhista da cambio comercial germano-

Cancer ce�túria:. o i�pe.rialismo in- bra�ileico, temo:, muito a

glês e o irrrperialisrno russo. realizar na serenidade cons-

, '. O primeiro, desde os trutiva e laboriosa da paz,Por decreto, d� sr
.. presi- tempos distantes do 'Brasil- em uma nação perfeitamen

m:WA &4 i!!!tt!V dente da Repu?l!ca fOI crea-
- Colonia, há sangrado' fundo, te integrada em diferentedo, _no MI�lsterlo da _�d�- e impiedosamente, nos Ilan- sentido de vida e .trabalho;________....._1_._.15O:_I!!I!3_IIiE U_.'II'�e �açao e Saúde, como

..

orgao cos de nossa economia, pela I graças ao providencial ad-
mtegra�te do D;par.amen- práticaconsagrada da pre-I vento do Novo Estado Na
t� Naclo�al de Saude, o Ser- potência, da violência e da cíonal, regime que serviu
ViÇO Nacional de. Cancer, a

arrogancia; o segundo, ' o I para conferir ao seu Reali-
quem compete organizar, bolchevista, é o crime 01'-

I
zador o merecido galardão

�I!I�IEIE 'm 1EI�1!I1EE:E31E1L: Hll
orientar e controlar, em todo ganizado, contra a infiltra- de maior estadista das Ame-

lo
país, � campanha contra o ção do qual 0- legislador ricas.

cancer, '. .

brasileiro opôs o dique de Poderemos; pois, ser in

I
Esse serviço terá princi- uma legislação repressiva e tervencíonistas, face a umapalmente em míra a realiza-

punitiva. Alemanha amiga e leal, emção do seguinte: P /

d perfeitas relações internacio-Investigação sôbre a etio- . erguntarnos nos: po ere-

d ti filh nais conosco?lógia, a epidemioJógia, a
m;s es mar nossos- lOS,

e: S
. m-o's e todos os Evidentemente, não, por-profilaxia, o diagnóstico e a nosso "Ir a

terapêutica da doença; nOSS05 interesses á partici- que "desejamos trabalhar em

a ão em rn conflito onde paz e com dignidade, na ofi-

1 Execução das adequadas p ça I 1.,1 �

se decidem destinos" desses cina dinamica do nosso' fu-providências preventivas, de
turo., dois malsinados sistemas?I naturesa individual e coleti-

Evidentemente, não, até.va;
, �����������

Propaganda intensiva da ao instante em que' a Ale-

prática dos exames periódi- manha desrespeitar, ou ofen

cos de saúde' para obtenção der, a nossa íncónspurcavel
do diagnóstico precóce da

Completo Gabinete de Electroterapia, com Raios Ultra-Vlole» doença;
til, Infra-Vermelhos, AIta-Frequencia, Diatermia, Tratamento da doença e�Blsturí-eletrleo, Radioschutz, etc. vígilancia -íos doentes após

HONORARIOS MODICOS
-

o tratamento;
�

. Asllamento dos cancerosos

"'�11U1i1l1ll1ll1ll1ll111ll1l11ll1ll1ll1l1l1l1l1ll11ll111111ll1l1l1l1l11ll11ll1l1l1l1l1l1l1l1ll111ll111II11111l1ll1ll1llUlJl"I necessitados de amparo:

LAGUNA, Santa Catarina

5 de Outubro de 1941

Redação e oficinas:

R U A 13 DE M A 10, 3

iI err
nacional e reconduz a imen
sa caudal das soberbas tra

dições germanicas ao estuá
rio, de onde o semitismo a

desbordára para 09 empali
sados e os pauês de lamen-

. tavel ruina.

ricano.

Cria-se, pois, ao preço de
lutas gloriosas, um regime,
altamente valorizador do
trabalho hun iano, sem es

cravizantes preocupações de
ouro, sem respeito a tabús
multiseculares, de maneira
a permitir que uma nação
forte encontrasse um pouco
de exigênio para os pulmões
e um pouco de luz para os

olhos. Dr. Vinicius de Oliveira
PROMOTOR PÚBLICO. Esse movimento de ver

dade 'e de reivindicacão
atinge ao poder,
Em todos os setores, há

eclosão dos ideais trabalhis
tas e o país se transforma,
como por milagre, em uma

imensa oficina, onde se for
jam as armas de sua reden
ção,
Na politica com a Amé

rica, nová concepção ecôno
mica rpredomina em uma

ampla pauta de compensa
Çã9, completando-se nações

Atende aos interessados,
no Hotel Kirsten, pelà
manhã, das 10 ás 11
e, á tarde, das 1) ás

17 horas
Praça Nereu Ramos

Residencia Avenida 7
de Setembro
TELEFONE, 55

RIO DO SUL
SANTA CATARINA

-.&**
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Policlinica S. Camilo
�ORLEANS�

Diretor: DR. MIGUEL DE PATTA
MEDICO - OPERADOR - PARTEIRO

Formado pela R. Universidade de Nauoles, com dluloma re

validado e registrado conforme art. 5, Decreto
20921, do Governo Federal.

...e ....

Médico interno e assistente: DR. JOSE' DE PATTA,
formado pela Faculdade de Medicina do Paraná.

Alta Cirurgía e Clínica em Geral.

RADIOGRAFIAS E RADIOSCOPIAS
pelo aparelho mais moderno de. RA I OSi X
que é ii ESFERA ROENTGENOLOGICA "Siemens".

Correspondente no Rio:

VANIO DE OLIVEIRA

I

Criado. o Ser-
viço
de

atou depois de condenado
(Especial da U. B. I.) II depois, Voltou á capital I m�smo tri?ta anos de .ca-

pernambucana para respon- dela, que e a pena maxlma
Morreu recentemente, na der por um outro hediondo para os crimes de qualquer

penitenciaria de Recife, ca- crime que lhe' era -.... imputa- natureza no Brasil, isto é,
pital do Estado de Pernam· do: a morte de dois velhi- que era a pena maxima,
buco, Anisio de Queirós, nhos, que viviam na ilha, porque agora já existe a pe
um dos mais perversos de- cumprindo tambem

.

senten- na de morte.
liquentes de todo o nordes- ça por crime de homicidio.

I Anisio era analfabeto,te brasi eira. Depois do trucidamento
Deu origem á sua conde- das suas vitimas, visando a mas. _intellihgentissimo: Mor-

d reu Ja ve o e nunca se ar-hação a trinta anos, um posse e pequenas econo-
d d Id'A

..

d Q" repen eu as ma aaes quecrime horroroso que prati- mias, nISIO e uelros .

cou á rua da Aurora, na ateou fogo á casa para que' pratlcou._
pessôa de um alemão, de as, chamas destruissem os Tinha todas as caracteris-
nome Fustemberg. Trans- vestigios de sua perversi- ticas do tipo lombrosiano.
portado da peniteneiaria de dade.

lxxxxn:x:u::n:xxx:nxxxXJRecife á ilha de Fernando A justiça pernambucana
de Noronha onde deveria I deu-lhe mais 30 anos, per- Leiam sempre
cumprir a s�a longa senten- fazendo 60, ao todo, mas

ça, Anisio, pouco tempo I ele só poderia cumprir

Secretario: VAMII'IÉ DE OLIVEIRA

ANO X - Número 511

Mil Macacos Para
Fins Cientificos

" Dia e Noite" Informam de Recife que
deu entrada naquele' porto

Di-retor: MENEZES FILHO o cargueiro norte-americano
Redação e oficinas: «Washington», procedente-

Rua Felipe Schmidt, 3S!, de Calcutá. Ap6� a atra�

Fone, 1581 - C. Postal. 20 cação o navio despertou ge- IFLORIANOPOLIS ral curiosidade, em Virtude I

Santa Cata.rina da carga que conduziaj com-
Ano 60$ - Semesfre 35$ posta de mil macacos afri·

canos, típo grande, amarela-E' o diario mais bem do e com a barriga branca.
feito e de maior ciro

, Esses animais se destinam
culação no Estado aos Estados Unidos, para
� fins cientificas,

Certificados fálsos de
cúrsos, secunda rios

Mais um punhado de cer- I reito de Niteroi. Os culpados
tificados falsos de exames do da falsificação respOllderão
curso secundaria vem de. ser inqueritos e serão devida·
descoberto pela Divisão de mente processados na forma

da lei, além de serem excluiEnsino Superior ao examinar dos do curso superior que vi-
as apresentados por 155 nham frequentando ilegalSui» I alunos da Faculdade de Di- mente.

« Correio do

"
I GE

o sabão

SPECIALIDADE"
de W.ETZEL & CIAo JOINVILE . (Marca Registrada)

não deve faHar em casa

Iheres
25

as / mu
de 20 a

anos para a

industria bélica'

I nformações nesta reda-
ção.

Desembargador que
estudar medicina

quer

Na sua ultima reunião, o I tando matricula na Escola
Conselho Nacional de Edu- de Medicina da Universída
cação do Rio, entre vários de daquele Estado. D�

processos submetidos ao seu
acôrdo com o parecer do re

lator, conselheiro Cesário
Andrade, aquele órgão de
pois de anímados debate�c
indeferiu a petição do re-

exame, discutiu o requeri
mento do desembargador
Armando Fairbanks, da jus
tiça de São Paulo, solici- querente.

Instituto de DIAGNOSTICO CLINICO do

Dr. -Djalma Moellmann
formado pela Universidade de Genebra (Suissa)

COM PRATICA NOS HOSPITAIS EUROPEUS

Clínica Médica em geral, pediatria, doen
ças do sistema nervoso, aparelho genito - urinaria
do homem e Ida mulher. ...

P,NEUMOTORAX ARTIFICIAL
Assistente Técnico:

DR, 'PAULO TAVARES
Curso de Radiologia Clínica com o Dr. Manuel de

Abreu Campanário (São Paulo). .

. Especíalíaado em higiene e saúde pública pela Uni.
versldade do Rio de Janeiro,

Gabinete. de Ralo X

Aparelho moderno SIEME'NS para diagnostico das doen
.ças nternas: Coração, pulmões, visicula biliar, estomago,
etc., Radiografias osseas e radiografias dentarias.

Eletrocllirdiografia cJinica

(Diagi1Ostico preciso das molestias .cardiacas pormeiode trsçlldeJs e!etricos). .

,

Metabolismo basal

(l)eterminaçãeJ dos disturbi()s d�s glandulas de se
creçãCJ ·interna).

SONDAGEM' DUODENAL

bilis).
(Exame quimic@ microscopico d� SUC0 duodenal e da

Gabinete de fisioterapia
Ondas curtas, raiGs ul�a violetas, raios infra ver.

melh0s � eletricidade medica.
.

Laboratorio de microsçopia.e analise.s clinicas

EXAmes de sangue para diagn<'lstico .80 .sífilis, diagnos
tice! de impaludismo, dosagein, da urea nlll sangue, etc.
Exame de urina, (reação de Aschein ZondE!r!lk, para dia�nos
tico precoce da

-

gravidez� 'Exame de puz; escarro, liquido
raquian!') e qUAlquer pesquiza para elucidação de diagnostico.
Rua Fernando Machado,6 - TELEFONE, 1.195

a=1{)rianf)pf)li�
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